До революции территория Кумарейского сельского поселения входила в состав Балаганского округа (уезда) Иркутской губернии. В 1925 г. территория вошла в состав Балаганского района (центр – с. Балаганское) Иркутского округа Иркутской губернии Сибирского края (с 1926 г.), а позднее – в состав Восточно - Сибирского края (с 1930 г.). В 1937 г., с образованием Иркутской области, территория сельского поселения вошла в состав Балаганского района с административным центром в с. Балаганск. В 1963 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Балаганский район был упразднен и его территория, в том числе и территория Кумарейского сельского поселения, вошла в состав Усть-Удинского и Заларинского административных районов. Позднее, в 1965 г., территория района полностью отошла в состав Усть-Удинского района (центр – п. Усть-Уда).  В 1989 г. Кумарейское сельское поселение вошло в состав вновь образованного Балаганского района. Территория муниципального образования неоднократно корректировалась. В окончательном виде границы Кумарейского муниципального образования были определены Законом Иркутской области «О статусе и границах муниципальных образований Балаганского района Иркутской области» № 64-оз от 02.12. 2004 г.

Кумарейское сельское поселение расположено в юго-западной части Лено-Ангарского плато, на левом побережье р. Ангары и прилегающих междуречных территориях. По территории поселения протекают реки Кумарейка и Кударейка, восточная часть муниципального образования омывается водами Братского водохранилища.

Территорию современного Кумарейского сельского поселения, до прихода в XVII в. русских землепроходцев, заселяли курыкане, а позднее - буряты (булагаты), занимавшиеся сельским хозяйством, разведением лошадей, выращиванием крупного рогатого скота, охотой  и промыслом.

Формирование постоянного населения на территории Кумарейского муниципального образования связано с началом освоения русскими казаками юга Восточной Сибири. Наибольшую площадь территории занимает лес, что определило промышленный функциональный профиль. Велась заготовка и переработка леса, в меньшей степени развивалось земледелие (хлебопашество, скотоводство). 

Также развивалось ремесло и торговля, что привлекло все новые и новые волны поселенцев из европейской части России и Западной Сибири. По мере освоения территории численность населения постоянно увеличивалась.

Так, в 1620 г. была основана д. Кумарейка. Население занималось сельским хозяйством, заготовкой леса, разводило лошадей, крупный рогатый скот, овец.
В 1878 г. д. Кумарейка относилась к Рютинскому сельскому обществу Яндинской волости, где проживало 73 чел. В 1909 г. население деревни, в составе уже Усть-Удинской волости, несколько возросло и составило 117 чел.

По данным переписи населения, в 1926 г., когда был образован Балаганский район с административным центром в с. Балаганск, численность жителей д. Кумарейка составляла 217 человек, в 1939 г. – 279 чел. 

В 1962 г., в результате окончания строительства Братской ГЭС и подготовки ложа Братского водохранилища, территория Кумарейского сельского поселения была частично затоплена, на территории Балаганского района значительно сократились площади сельскохозяйственных угодий, многие колхозы были расформированы. Так, в результате реорганизации, часть колхоза «Родина», располагавшегося ранее на территории Шарагайского муниципального образования, была переведена в д. Кумарейка, получившего при этом статус села. В 1964 г. был образован «Коноваловский леспромхоз», который в 1965-1970 гг. осуществлял активное строительство жилых домов и объектов культурно-бытового обслуживания. К 1970 г., в связи с развитием лесной промышленности численность жителей с. Кумарейка значительно возросла и составила 1 145 чел.
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В последующие годы дальнейшее развитие производственных функций привели к росту численности населения с. Кумарейка и ее стабилизации на уровне 1,2-1,3 тыс. чел. 

У каждого населенного пункта есть своя история, биография и конечно же первые жители.

Не легко было быть первыми поселенцами села после затопления д. Кумарейка, им пришлось осваивать абсолютно новые места, строить дома, разрабатывать земли, разводить скот.

Одними из первых первопроходцев нашего села были Савинов Капитон Васильевич 17.03.1930 года рождения и Савинова Мария Ильинична 12.04.1929 года рождения, которые в 1948 году поженились, стали семьёй. 
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В их семье родилось шестеро детей, которые учились в Кумарейской школе. 

Родители дали детям достойное воспитание, после окончания школы разъехались в разные города для дальнейшего обучения. На данный момент все дети Савинова Капитона Васильевича и Савиновой Марии Ильиничны имеют свои семьи, они с благодарностью отзываются о своих родителях.
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Семья дружная, трудолюбивая. 

В 2008 году Капитон Васильевич и Мария Ильинична отпраздновали бриллиантовую свадьбу. К несчастью в 2013 году Капитона Васильевича не стало, Мария Ильинична прожила без любимого мужа 2 года, в 2015 году умерла.   Похоронены Капитон Васильевич и Мария Ильинична на кладбище с. Кумарейка.  
    Семья Савиновых всегда для односельчан будет примером для подражания.
