ПРОТОКОЛ № 2
собрания граждан Кумарейского муниципального образования 

(сельского поселения)

 от 21 июля 2020 года

Ведущий: Москалёва С.Ю.
Секретарь: Унжакова Л.С.
ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Депутаты Думы Кумарейского муниципального образования (сельского поселения); 

Руководители учреждений, предприятий муниципального образования; 

Жители муниципального образования.

ПОВЕСТКА:
1. Внесение изменений в мероприятие по программе «Народные инициативы» 2020 г.
2. Пожарная безопасность села.
3. Разное.

На собрании граждан присутствовало 64 человека. Собрание проходило в зале Муниципального казенного учреждения «Кумарейский СДК».
Время начала собрания - 16 ч.00 мин.

Оглашаю порядок проведения собрания граждан: 

ВЕДУЩИЙ: откроем сегодняшнее собрание.
По первому вопросу выступил Глава администрации Кумарейского муниципального образования Савинов В.К. – Владимир Капитонович начал свое выступление с приветствия присутствующих в зале.

1. Глава Кумарейского муниципального образования Савинов В.К. рассказал, о том, что ранее на собрании граждан 16.01.2020 г. было предложено благоустройство территории (устройство детской площадки в с. Кумарейка, ул. Заречная, 54А). 20 июля 2020 г. администрация Кумарейского муниципального образования получила выписки из ЕГРН на вновь образованные детские площадки расположенных на ул. Первомайская, 7 и ул. Первомайская, 41, предлагаем установить детское игровое оборудование на эти детские площадки. Сумма выделенных денежных средств в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив остается прежней 198 959,18 руб. Сумма софинансирования из местного бюджета, также составляет 2040,82 руб. В связи с этим необходимо в установленные законом сроки подать необходимые документы в Министерство экономического развития г. Иркутск на изменение адреса устройства детских площадок.  
 Жители с. Кумарейка поддержали единогласно.
По второму вопросу выступил глава Кумарейского муниципального образования (сельского поселения) Савинов В.К., он провёл разъяснительные беседы по противопожарной безопасности. Предупредил жителей с.Кумарейка о том, что при выезде в лес соблюдать меры предосторожности, в случае возникновения пожара звонить в пожарное депо по телефону 89025431779, а также сообщать главе Кумарейского муниципального образования (сельского поселения) о возникновении пожара, по телефону 89247076465, зачитал перечень первичных средств пожаротушения, которые должны быть в каждом доме: лопаты, топор, багор, ведра, ёмкость с водой 1000 литров (в летний период). Были вручены памятки
    По третьему вопросу выступил глава Кумарейского муниципального образования (сельского поселения) Савинов В.К., он рассказал, что в июне 2020 г. была подана заявка в Министерство культуры и архивов Иркутской области на развитие материально-технической базы домов культуры в 2022 году. Заявку утвердили, и в 2022 года наш клуб получит данную субсидию. Также сообщил, что ведется работа по размещению документации на передачу в концессионное соглашение на котельную и тепловые сети. 
Собравшиеся жители с. Кумарейка приняли информацию к сведению.

По итогам проведения собрания РЕШИЛИ провести следующие мероприятия по проекту «Народные инициативы на 2020 год»: 

 1) Благоустройство территории (устройство детской площадки в с. Кумарейка, ул. Первомайская, 7 и ул. Первомайская, 41).
Благодарим всех присутствующих в зале за внимание.  

Окончание собрания 18 часов 00 мин.
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